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 東和小学校の児童が公民館等を見学しました！ 
                                                                                                              

                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

  

今月の話題 

・女性セミナーオープン学習会「アイリッシュ

ハープコンサート」募集 

・東和長寿大学「ニュースポーツ大会」開催

結果 

・キッズチャレンジ「親子で案山子を作ろ

う！」開催結果            ……（２） 

・市民講座がま口バッグ作り開催結果 

・女性セミナー第 5 回学習会開催結果 

・キッズチャレンジ「only one LED ペット 

ボタルを作ろう！」開催結果    ……（３） 

・木幡学級館外学習開催結果 

・戸沢学級館外学習開催結果 

・今後の行事予定 

……（４） 

◎１０月４日（金）、東和小学校の地域体験学習

（東和っ子キラリフィールドワーク）事業で針道地

区の各所を見学する１～６年生の縦割班児童

44 名が東和第一体育館やすぱーく東和等の見

学を行いました。 
 
◎１０月１１日（金）、東和小学校の２年生３７名が

生活科校外学習の授業で東和公民館図書室と

東和支所の見学を行いました。 
 
★東和文化センターが LED 照明への交換工事

のため、今回は大ホール等をお見せできません

でしたが、各施設の概要や利用の仕方について

職員が説明を行うと、児童からは様々な質問が

いくつも飛び出していました。特に動物のはく製

には大変興味を持っていました。 

（東和公民館 戸田 筆） 

２年生の皆さんからお礼の手紙をいただきました。 

東和第一体育館の成り立ちは？ 

図書室利用するときのマナーについて勉強 
昔、ここは山だったんだよ 



（２）               東和公民館だより １１月号                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

〇日 時 令和 6 年１１月２０日（水） 午後 1 時３０分～午後 3 時 

※開演 10 分前までにお越しください。 

〇場   所 東和文化センター2F 研修室（二本松市針道字上台１３２） 

〇演   者 アイリッシュハープ奏者 石
いし

森
もり

 禎
よし

枝
え

 氏 

〇参 加 料 無 料 

〇申込期間 11 月８日（金）まで 

〇申込み・お問合せ 東和公民館 ４６－４１１１ 

 

アイリッシュハープの音色には高周波が含まれ、その

音色は免疫力を高める効果が高く、脳細胞を活性化さ

せ、ストレスの軽減、緊張や不安を取り除くと言われて

います。ハープの音色に癒され、心身ともにリラックスし

てみませんか。 

どなたでも参加できます！ 

１０月１０日（木）に東和第一体育館にて長寿大

学生６４名参加のもと、昨年に引き続きニュース

ポーツ大会を開催しました。 

今年度はラダーゲッター、スカットボール、ビ

ーンボウリングの３種目を３チームに分けて、団

体戦と個人戦を行いました。 

競技中は会場のあちらこちらで歓声が上がっ

たり笑い声が聞こえたり、大盛況のうちに終え

ることができ、良い運動効果が得られた学習会

となりました。 
 
【個人戦成績】 

1 位 菅野 ヨシさん（針） ４位 鈴木 タツさん（針） 

２位 齋藤 守さん（木）   ５位 佐藤 孝子さん（戸） 

３位 神尾 浩さん（太） 

東和長寿大学「ニュースポーツ大会」開催！ 

 
１０月２０日（日）、布沢集落みんなの広場で

キッズチャレンジ事業「親子で案山子を作ろ

う！」を開催しました。 

小学生９名と保護者６名が参加しました。講

師である布沢天女の会、菅野晃子さんからあ

いさつをいただき、案山子作り開始！ 

キッズチャレンジ事業 

「親子で案山子を作ろう！」」開催！ 

まずは、枠の頭の部分を断熱材などで作って

丸め、白いタオルで表面を覆い、ビニール紐で

頭を固定。次に足の枠の部分に断熱材などを

丸めて枠を太くしズボンを履かせ、顔をマジッ

クペンで書き完成！ 

作り方は十人十色で、手袋を入れたり、靴を

履かせたり、エプロンを着けたり・・・親子の絆が

深まる事業となりました。 



                 東和公民館だより １１月号               （３）

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

続いて講師の遠藤美貴さんがパワーポイント

を使って作成手順を説明。PET 容器に太陽光

パネル、蓄電池、LED を組み込んで、たくさんの

ペットボタルが完成しました。低学年には少し難

しかったようでしたが、保護者や講師の方々の

フォローによりスムーズに進みました。 

キッズチャレンジ事業 「only one 

LED ペットボタルを作ろう！」開催 

９月２１日（土）、福島サンケン株式会社のご協

力のもと、小学生１６名と保護者７名が参加し

て、キッズチャレンジ事業「only one LED ペ

ットボタルを作ろう！」を開催しました。 

はじめに福島サンケンの会社紹介を映像で見

た後、講師の福島サンケン総務部長の渋谷かお

りさんから東和小のいいところを子供達に質

問。「元気がある」「自然が残っている」等子ども

達からは元気のいい回答がありました。 

市民講座「初めてでも作れる使える 

がま口バッグ作り」を開催！ 

９月１２日（木）、１９日（木）、２６日（木）と３回

にわたり、受講生１０名が参加して「がま口バッ

グ」を手作りしました。３回目で完成することを

目標に、時間内に終わらない部分は次回までの

宿題として、最終回にはほとんどの受講生が

「がま口バッグ」を完成することができました。 

受講生それぞれの好みの生地で作られたバッ

グは、同じ形の物でも雰囲気がまったく異なり、

個性豊かな「がま口バッグ」になりました。完成

したバッグを手に、各々自分でも手作りできる

ことの驚きと嬉しさを感じることのできた講座

となりました。 

東和女性セミナー学習会「ノルディック 

ウォーキングで岳温泉街散策」を開催！ 

９月２５日（水）受講生１８名が参加してノルデ

ィックウォーキングを実践してきました。      

昨年の学習会でノルディックウォーキングを

体験、それを生かした実践編として今回は岳温

泉街を散策してきました。 

初めに講師の東和さわやかスポーツクラブマ

ネージャーの佐々木久美子氏より、ノルディック

ウォーキングの効果などについて説明後、ポー

ルの長さを自分の身長に合わせて調整し、スト 

ラップ装着方法の説明を受けてからスタート。 

途中、温泉神社を巡ったり、足湯で休憩した

りと、秋の岳温泉街を満喫しながら、知らず知ら

ずのうちに全身運動を楽しんだ学習会となりま

した。 



11 日（水） 女性セミナー第８回学習会「意外と 

知らないゴミ分別」 

12 日（木） 東和長寿大学学習会「人生会議」 

2１日（土） キッズチャレンジ「クリスマスミニ

パーティをしよう」 
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１１月の行事予定 １２月の行事予定 

３日（日） 第５５回東和ロードレース大会 

６日（水） 東和長寿大学館外学習（裏磐梯、猪

苗代方面） 

９日（土） 市民講座「フランスの家庭料理を里

山の恵みで調理・味わう。」１回目 

１０日（日） 市民講座「韓国料理教室」 

１６日（土） 市民講座「フランスの家庭料理を

里山の恵みで調理・味わう。」2 回目 

1７日（日） 第５５回東和卓球大会 

 

９月１９日（木）、東和長寿大学戸沢学級館

外学習会で三春町の「コミュタン福島」と郡

山市の「郡山市立美術館」に行ってきました。 

コミュタン福島では、原子力発電所事故に

よる環境への影響、環境汚染からの回復の状

況、再生可能エネルギーなどについて学習

し、東京の国立科学博物館とコミュタン福島

にしかない「360°全球型シアター」で、宇宙

から見た地球環境を体感してきました。 

また、郡山市立美術館では、ターナーなど

のイギリス美術や岸田劉生などの日本の近

代美術、郡山市にゆかりのある方の絵画や彫

刻作品を鑑賞してきました。 

東和長寿大学木幡学級館外学習会 

「福島地方・家庭裁判所見学」 
 

９月３０日（月）に木幡学級館外学習として受

講生２５名で、福島市花園町にある福島地方・家

庭裁判所を見学しました。 

福島地家裁には１１名の裁判官と１０７名の職

員がおり、その中で最も大きく、裁判員裁判用

法廷である２０３号法廷内部を見学しました。ま

た、その法廷の傍聴席で裁判所事務官の方から

裁判所の役割、法廷の構造、後見制度について 

東和長寿大学戸沢学級館外学習会 

「コミュタン福島・郡山市立美術館県見学」 
 

説明を受けました。 

受講生は積極的に質問を行い、普段あまり

親しみのない場所である裁判所について学ぶ

ことができました。 

その後は工場見学をさせていただきました。

通常は社員しか入れない場所に、子供達も大喜

び。最後に社員食堂を案内してもらい、お菓子

をもらって福島サンケンを後にしました。 

ペットボタルは暗くなれば蛍のように淡く４

色が交互に点灯します。作ったペットボタルには

将来の夢が書いてあります。夢をずっと輝かせ

てください。(*^^*) 


